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Atlantik ittifaki'nin askeri kanadindan ayriimis
v

ancak 1980 yilinda tekrar donmustir. ABD'nin

Washington gsehrinde kurulan bu érgitin kurucu

Bu cumlede numaralanis sdézciikler yap! baki-
mindan asagidakilerden hangisinde sirasiyla
dogru olarak verilmistir?

Vv

dyeleri sunlardir: Birlesik Krallik, Belgika, Kanada, A) Basit Taremis Taremig

) . g . B) Basit Birlesik Biresik
Danimarka, Fransa, lzlanda, ltalya, Liksemburg, C) Tiremis Basit Taremis
Hollanda, Norveg, Portekiz ve Amerika. Bu arada @)i’mremis Taremis Basit
1966'da askeri kanattan ayrilan Fransa, 2009'da E) Basit Toremig Bask
geri déonmasgtar. Sozu ~ e = Thremiy

fe T

Bu parcadaki numaralanmig yerlerden hangi-
sinde yazim yanhsi yapiimistir? lie' e, o B Fards
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2. italya () Avusturya sinirinda yer alan ilging bir koy |4- Acinin_atesi yasamin imagini buharlastinnca 2 -
vardir () Moena kéyu () Koy, Viyana Seferi'nde _ﬂfﬂ{f‘ kucak agiyor gonlimun gogundeki bu-

oraya siginan bir yenigeri agasindan (Balaban lutlar. ®T Y Szne
Hasan) 6grendidi Turk geleneklerini hala yasa- Bu cimlenin dgeleri hangisinde sirasiyla ve-
tiyor. La Turchia da denen bu kdyln bir 6zelligi rilmigtir.

de hi¢ Turkge bilmedigi halde kendilerini Turk his-
setmeleri ( ) Hosgdrunin, sevginin merkezi kabul
edilen kdy, turizm agisindan éteden beri ¢ok ilgi
gekiyor ( ) otantik bir kiitiire sahip olan bu kdy( C) Zarf timleci/ nesne / yiklem / 6zne

gormek, Turk gezginlerin de hayalini susliyor. D) Ozne / dolayh timleg/ nesne / yilklem
E) Nesne / dolayh tamleg / ylklem / 6zne

A) Ozne / zarf tumleci/ nesne /yiiklem
B) Zarf timleci / dolayh timleg / yiklem / 6zne

Bu parcada ayracla belirtilen yerlere hangisin-
de verilen noktalama igaretleri sirasiyla geti-
rilmelidir?

X ()
B) (.)(:) (=) () ()
©) ()2 () () ()
D) (-) () () () ()
B) (:)() () () ()
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Hollanda, Norveg, Portekiz ve Amerika. Bu arada
1966'da askeri kanattan aynlan Fransa, 2009’da
geri donmustar.

Bu parcadaki numaralanmis yerlerden hangi-
sinde yazim yanhsi yapiimigtir?

A) | || c) D) IV

E)V

2. italya (-) Avusturya simirinda yer alan ilging bir kéy
vardir () Moena kéyi ( ) Kby, Viyana Seferi’'nde
oraya siginan bir yenigeri agasindan (Balaban
Hasan) 6grendidi Turk geleneklerini hald yasa-
tiyor. La Turchia da denen bu kéyun bir 6zelligi
de hi¢ Turkge bilmedigi halde kendilerini Tiirk his-
setmeleri ( ) Hosgdrinin, sevginin merkezi kabul
edilen kdy, turizm agisindan 6teden beri ¢ok ilgi
gekiyor () otantik bir kiltiire sahip olan bu kéyi
gormek, Turk gezginlerin de hayalini stsliyor.

Bu parcada ayracla belirtilen yerlere hangisin-
de verilen noktalama igaretleri sirasiyla geti-
rilmelidir?

B ()
B) (.)(:) a0
C) (I C)
D) ()Y () () (.
E) G)(:)()(C)EG)

Formkampiis Koleji
IIFEN

,r";rc.ﬂ:‘ 4
3. Sogduklar siddetini artinnca hayvanlara

o
TArUn?
yem almak igin g$ehre iniyoruz.
I 1

Bu ciimlede numaralanmis sézciikler yapi baki-
mindan asagidakilerden hangisinde sirasiyla
dogru olarak verilmistir?

A) Basit Tlremig Tdremis
B) Basit Birlesik Birlesik
C) Taremis Basit Turemis
@Tﬁremis Tiiremis Basit
E) Basit Turemis Basit
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4. Acinin atesi yagsamin irmagini buharlagtinnca 2+
yagmura kucak agiyor géniimin gogundeki bu-
lutlar. °T TN Sene
Bu cimlenin ogeleri hangisinde sirasiyla ve-
rilmisgtir.

A) Ozne / zarf timleci / nesne /yiiklem

B) Zarf timleci / dolayl timleg / yiklem / 6zne
C) Zarf timleci / nesne / yiklem / 6zne

D) Ozne / dolayh timleg/ nesne / yilklem

E) Nesne / dolayl timleg / yiklem / 6zne



5. (I) Doga yuruyuslerine baslamadan once ilk
yapmaniz gereken, rehberinizi
(1) Rehberiniz yolu son derece iyi bilmelidir. (11l) Yanhs

7ol
bir patikaya sapmak sizi cok ilgisiz yeriere ¢! karabillr

(IV) Belirlediginiz rehberi, yoére insanlar da onayTa

mahdir. (V) Rehberinizi belirledikten sonra sirt canta-

P\ ——

nizi omuzlayip yurimeye baglayabilirsiniz. 7ol

Bu parcadaki numaralanmig cimielerden hangisi
ylkieminin tirine gore digerlerinden farkhidir?

G

B)I. C)lil. D)IV. E) V.

6. (1) insan, “yareginin gétardugi yere” gittikce dis
baskilardan badimsiz hareket eder. (ll) Sadece
onaylanmak igin yasayan Kkigiler, bir siire sonra
kendi baglarina karar veremez ve kendi disiince-
lerini 6zgurce ifade edemez duruma gelir. (lll) O
hélde kendi ruhumuzun sesini bastirmadan kendi
heves ve beklentilerimizin, umut ve dusinceleri-
mizin sesini tmden kismadan yasamaya gayret
etmeliyiz. (IV) Basgka insanlarin seslerini igimize
almanin, bir somunu bdimenin, insan ve tabiatla
ayni ahenkte olmanin hazzini yagayabilmeliyiz
ayni zamanda. (V) Ozgarligamaz ve isteklerimiz
ile bagkalarinin istekleri ve onaylanma istegimiz
arasinda bir denge kurabildigimiz 6igiide mutiu ve
huzurlu olabilecegiz.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerden hangi-
si parcada vurgulanmak istenen disiinceyi en
kapsamli bicimde yansitmaktadir?

A) L B) Il C) . D) IV.

belirlemektir.
r—— S

Formkampiis Koleji

INIFEN

7. () insan, “ylreginin gotirdigl yere” gittikge dis
baskilardan bagimsiz hareket eder. (ll) Sadece
onaylanmak igin yasayan kigiler, bir sire sonra
kendi baglarina karar veremez ve kendi disgtnce-
lerini 6zglirce ifade edemez duruma gelir. (lll) O
héalde kendi ruhumuzun sesini bastirmadan kendi
heves ve beklentilerimizin, umut ve dusunceleri-
mizin sesini timden kismadan yasamaya gayret
etmeliyiz. (IV) Baska insanlarin seslerini igimize
almanin, bir somunu bélmenin, insan ve tabiatia
aym ahenkte olmanin hazzini yasayabilmeliyiz
ayni zamanda. (V) Ozgﬂrlﬁgﬁmﬁz ve isteklerimiz
ile bagkalarinin istekleri ve onaylanma istegimiz
arasinda bir denge kurabildigimiz di¢iide mutiu ve
huzurlu olabilecegiz.

Bu pargadaki ciimlelerden hangisinin deger-
lendirilmesine iligkin yanhglik yapiimistir?

I. cimlede kiginin duygularyla hareket etmesi-
nin zararl olduguna vurgu yapilmigtir.

B) Il. cimlede bagkalarinin yargilanni agirn énem-
semenin kigiyi edilgenlestirdidi dile getirilmigtir.

C) lll. cimlede kiginin yasam bigimini belirleme-
siyle ilgili bir ¢tkarrmda ve 6neride bulunul-
mustur.

D) IV. cimlede Ill. cOmledeki 6neriyi tamamla-
yan, yeni bir dneri daha yapilmigtir.

E) V. cimlede kisinin belli bir amaci elde etmek
icin hangi kosullarn gergeklestirmesi gerektigi-
ne deginilmigtir.



8. La Bruyere “Tenkit zevki, bizi gizel seyler karsi-

sinda cosmak zevkinden mahrum eder.” derken
bana dyle geliyor ki gok yaniliyor. Bizi asil costu-
ran guzellikler, mukavemet ettikten sonra teslim
oldugumuz glzelliklerdir. Tenkit etmeyen yani sa-
nat eserlerini kendi anlayiginin, kendi mizacinin
stzgecinden gegirmeyen bir kimsede gercekten
hayranlik kabiliyeti bulunabilecegini sanmiyorum.
I. Elestiri yapmak, guzel bir esere hayranlik duy-
mayi engeller.
Il. insanin bir sanat eseriyle ilgili takdir duygu-
suyla elestirel bakma gucu arasinda dogru
orant vardir.

Ill. Bir eserin guzelligini ancak 6n yargisiz elegtir-
menler tam hakkiyla ortaya koyar.

IV. Bir eserin ve elestirmenin guzellik anlayig: bir-
biriyle uyumlu degilse o eserin gergek degeri
ortaya gikmaz.

Numaralanmig cimlelerden biri paragrafta karsi
¢tkilan disginceyi dieri de vurgulanmak istenen
disinceyi vermektedir.

Asagidakilerden hangisinde bu iki ciimle ve-
rilmisgtir?

@ B) l.velll.  C) Il velll.
E) Il ve IV.

. ve ll.
D) Il. ve IV.
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9. Siir, yazyillar boyunca birbirinden farkl yaraticilarin
is1giyla olugturulmus. Bu 1sikla, her gadin gairi, ken-
dinden oncekilerin sanatina eklemeler yapar; onu
farklilagtirir, geligtirir ve ileriye tagir. Siirimizin bayik
ustalan “Sair, bir s6zlugl olan adamdir.” diyoriar.
Bu sdze ben de bir gsey eklemek istiyorum: “Sair,
her siirinden sonra yeni bir s6zlik arayan adamdir.”

Bu parcada vurgulanmak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

Bir sair, dilin anlatim olanaklarinin sinirlarini
genisletmelidir.

B) Sairden beklenen, kullandid: dile hdkim olabil-
mesidir.

C) Siirin konu alamim genis tutan sairer basarihdir.

D) Sair anlatmay: degil, duyumsatmayi 6nemse-
yen kigidir.

E) $air, donemin siir anlayigindan uzaklagmayi
bilmelidir.

10. Birmizik pargasinin kalitesi, halkin miizik zevkine

gore belifrenemez. Tek calgilh ve tekdiize bir rit-
me sahip halk miziginin sanat miziginden kaliteli
oldugunu sdylemek; operaya, ¢ok sesli mizige
burun kivirmak yalnizca cehaletimizin gostergesi
olabilir. Okuma yazma bile bilmeyen godu halk
ozaninin miziginde, ¢cagdas muzikte kullanilabile-
cek pek ¢cok guzellik bulunabilir, buna itirazim yok.
Fakat iyi mizik yapabilmek ve iyi mizikten anla-
yabilmek, her seyden once bir egitim igidir. Nota
bilgisi, solfej bilgisi gerektiren bir igtir. Is bununla
da bitmiyor. lyi bir miizik pargasi, yaraticisinin yi-
redindeki titresimleri de yansitabilmelidir.

Bu metne gore bir miizik pargcasinin kaliteli sa-
yilabilmesi igin;

I. Gerekli bir egitimden sonra olugturulmasi

Il. Halk miziginin ezgilerini yansitmasi

lll. Duygu yodunlugu icermesi

IV. Ureticisinin duygu diinyasindan izler tasimasi
ozelliklerinden hangilerine sahip olmasi ge-

reklidir?
B)l.vell. (C)1.ve V.

A) L vell
D) Il ve IV. E) I ve IV.
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1I. Anlayisin sessizlije gereksinimi vardir. Gengken

bunu bilmezdim, simdi cam akvaryumda dénen
bir balik gibi bu bos ve sessiz evin iginde dolagir-
ken bunu biliyorum. Bu, biraz da kirli yerleri sipir-
geyle ya da islak pagavrayla temizlemeye benzer.
Slpurge kullanirsan toz ugar ve yanindaki nesne-
lere konar; oysa islak pagavra kullanirsan yerler
pinl pinl ve temiz olur. Sessizlik de 1slak pagavra
gibidir. Tozun yaratti§ donukiugu yok eder.

Bu parcada dile getirilen diislinceyi 6zetleyen
kavramiar asagidakilerden hangisinde veril-
mistir?

A) anlayis —iyi niyet — genglik

B) genglik — hareket — Giretim
@ olguniuk — dinginlik — anlayis

D) temizlik — anlayis - ilgilenme

E) incelik — empati — duyarlik
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12. Galiba insan, yas aldikga degil de 6grendikce ya-
sayan bir varliktir. Clinkd insan, diger canhilardan
bilgiyi biriktirme, biriktirdiginin Ustine yeni bilgiler
koyma, onu bilince ve yasantiya dénistarme gibi
faaliyetieriyle ayrilir. “Hayat, bisiklete binmeye
benzer; bisikletin pedalini cevirmeyi birakirsaniz
dugerseniz.” diyor, Claude Pepper. Bu bisikiet
benzetmesi en ¢ok da insanin bilgileri igindir; bilgi
higbir zaman yerinde durmuyor; siirekli degisiyor,
yenileniyor. Cagin gereklerine gore yeni bilgiler
Gretiliyor, eski bilgiler degil ama eskiyen bilgiler
atihyor, elbette eski bilgilerde kalanlar da eskime-
ye basliyor. Yani insan, 6grenmeyi biraktgi giin,
6g@rendiklerinin Gstane bir seyler eklemeyi terk et-
tigi giin hayatin bisikletinden disiyor. Bu agidan
bakarsak daha otuzuna varmadan yaslanmig mil-
yonlarla yas yetmis ama i bitmemis diyebilecegi-
miz delikanl kalmig nice insani gézlemleyebiliriz.
Bu par¢ada vurgulanan diigsiince asagidakiler-
den hangisidir?

A) insanin belli bir bilgilenme kapasitesi vardir
bu ylzden butun bilgilere tek basina hakim
olamaz.

B) Bilgi ve birikim, birdenbire gergeklesmez;
agsama agama ve sabiria ilerlemek gerekir.

insan, 6grenmeyi biraktigi gin yasglanmaya
baglamigtir.

D) Gengliginde bilginin pesinde kogmayan, yas-
laninca cahilligin kélesi olur.

E) Bilgi, ¢cabuk unutulan ve tekrarlanmasi gere-
ken bir servettir.



13. (I) Tomurcuk giilde dikenlere inat mayalaniyor

sevgi; gul kokusu, barut kokusunu kovuyor gok-
lerin boglugundan. (Il) Hayatin parnltisi, yireklerin
gun gérmeyen izbe noktalarina degiyor, can bulu-
yor yasatan duygular. (Ill) Hasret duygulari, vuslat
tirkdlerine dénuguyor; hicran yaralarini yagamin
gizli ve gizemli sifacisi yahut otacisi sagaltiyor.
(IV) Kalemdeki son siyah inci damlasiyla koca
harflerle “agk” dliisuyor kagida yeniden. (V) Yalgin
kayalarin catlagindan gUg¢li bir filiz veriyor glin yi-
zune karanfil ve o taze filiz, taglarnin merhametine
siginarak (d)irilesiyor ginbegun.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin yaza-
rin icinde bulundugu duyguyu en iyi anlatan
s6z asagidakilerden hangisidir?

@ Yasama sevinci ve umut

B) Kadere boyun egis

C) Kétiye ve kotulige dugmanlik

D) Yasamin zorluklarindan ders ¢gikarma

E) Askin ve dostlugun gicine inanma
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14. () Tomurcuk gilde dikenlere inat mayalaniyor

sevgi; gul kokusu, barut kokusunu kovuyor gbk-
lerin boglugundan. (Il) Hayatin panltisi, yGreklerin
gin gérmeyen izbe noktalarina degiyor, can bulu-
yor yasatan duygular. (IIl) Hasret duygulari, vuslat
tarkllerine déndglyor; hicran yaralarimi yasamin
gizli ve gizemli gifacisi yahut otacisi sagaltiyor.
(IV) Kalemdeki son siyah inci damlasiyla koca
harflerle “agk” digiiyor k&gida yeniden. (V) Yalgin
kayalarin gatlagindan gag¢lQ bir filiz veriyor glin yi-
zine karanfil ve o taze filiz, taglann merhametine
siginarak (d)irilesiyor glinbegin.

Bu parcadaki numaralanmis cimielerin de-

gerlendirilimesine iligkin asagidaki yargilardan

hangisi yanhstir?

A) |. cimlede “gal, “diken”, “giil kokusu”, “barut
kokusu” gibi sdzler alegorik bir anlam tagimak-
tadir.

. cimlede umutsuziuktan kurtuimak ve yasa-
ma baglanmak i¢in neler yapiimas: gerektigin-
den sbz edilmigtir.

C) lll. cimlede olumsuz durumlann olumiu du-
rumlarla yer degistirdigine vurgu yapilimigtir.

D) IV. cimlede daha 6nce var olan bir kavramin
tekrar giindeme geldigi belirtilmistir.

E) V. cimlede agsama agama gergeklesen bir du-
rum, benzetme yoluyla somutiagtirnimigtir.



15. Hep iyi bir 6grenci oldum. ilk kirk notumu ise

fakdltenin ikinci sinifinda aldim. Dinya basima
yikildi. Cok aci gektim. Neredeyse okulu biraka-
caktim Ustlne Ustilik bir de hocayla kavga ettim,
bana gbre onun yapti§i haksizhikti. Sonra neden
diglk not aldigimi aragtirdim, hoca, bunun iza-
hini yapti. Ama yine de zlntim azalmadi fakat
micadele azmim ¢ogaldi. Artik nasil calisacagimi
biliyordum. Cok galistim ve gok dogru galistim, yil
sonunda en iyi ortalamalardan birini yakaladim.
Bu yenilgi, bana iyi gelmisti ama galiba yenilgiyi
biraz ge¢ yagsamak, yipratmigt beni. Olsun, en iyi-
ler, hi¢ yenilmeyenler degildir; yenilgilerinden gii¢
alip yenilenenlerdir diye bir ilke edindim kendime.

Bu parcada anlatimak isteneni en kapsamli bi-

cimde yansitan s6z asagidakilerden hangisidir?

A) Bir igin bir agamasinda iyi olmak, her agama-
da iyi olunacaginin gostergesi degildir.

As:l bagari, hi¢ yenilmemek degil yenildikten
sonra daha guglu bicimde savagmaktir.
C) lyi bir 6grenci, yalnizca not basansiyla degil

6gretmenleriyle kurdugu diyalog ile de kendini
gosterir.

D) Yasamak, acimasiz bir savasgtir; savagl kay-
betmemek igin daima iyimser olmak gerekir.

E) Zorluklarin yetenegimizi asmasi durumunda
yenilgilerimiz kalici olacaktir.
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16. Cevirinin bir sanat saylldigi giinimuzde siirdeki ic

yapinin dig yapidan ayriimadidi, 6zin bigimle bir-
likte var oldugu sugétiirmez bir gercek iken hala
yabanci dillerden yapilagelen siir gevirilerinde,
sdylenen seyin, sdyleyisten ayn olarak ele alindi-
gini gdmekteyiz. Siiri yalnizca temada, anlamda
bulan bu yanhg anlayigin siirle higbir ilgisi yoktur.
Gergek olan sudur ki sdylenen ne olursa olsun,
syleyigsiz olmuyor.

Bu parcanin yazari asagidakilerin hangisinden

yakinmaktadir?

A) Siir gevirilerinde siirin orijinaline bagh kaln-
mamasindan

B) Cevimenlerin, dilin inceliklerini iyi bilmeme-
sinden

C) Siir cevirilerinin ashinin verdidi etkiyi verme-
mesinden

,@-)siir gevirilerinde sdyleyise dnem veriimeme-

sinden

E) Cevirinin de diger turler gibi bir sanat sayiima-
sindan

17. (I) Okula baslanz ve gogumuz, 5'inci ayda harfleri

birbirine catarak, heceleri birlegtirerek okuryazar
oluruz. (ll) Artik okuyucu olmusuzdur gogumuza
gore, ¢lnkl okuryazarlik becerisini kazanmigizdir.
() Ancak hayatin akigi igerisinde, bu becerimizi
bir yana birakinz yani unuturuz ama yine de okur-
yazar sayilinz. (IV) Gergek okuyucu, okuryazar
olan degil okumay! yasaminin bir pargasi héline
getirendir oysa. (V) Ne yazik ki bizde okuryazar
coktur ama gergek okuyucu yok denecek kadar
azdr.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerden hangi-
si bu paragrafi yazan kiginin vermek istedigi
temel mesajdir?

A) I @V. C) V. D) L E) IL
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I18. Bir edebiyat yazisini edebiyat yazisi yapan sey,

19.

bence hem konu hem Uslup hem de bigimdir.
Yani edebiyat yapiti bir bitiindir. Uslubun yani
bigemin edebi yapitiar Gzerinde vazgegilmez bir
UstOnlGga vardir. Yine de edebiyat degeri tagiyan
yapitlann ozelliklerini kavramaya tek bagina yet-
mez. Konuyla bigem uyumu, yazarin kendi dam-
gasini vurup vurmadigi, yazi ile tlrinin ortugap
ortasmedigi ve en 6nemlisi de okurken okuyucuya
estetik bir haz verip vermedigi gibi 6zelliklerin titiz-
likle irdelenmesi gerekir.

Bu parcada lzerinde durulan asagidakilerden
hangisidir?

Bir yazinin yazinsal bir yazi saylimasinin
neye bagl oldugu

B) Bir edebi eserin etkileme glciini nereden
aldig

C) Yaratici yazarlk yeteneginin geligtiriimesinin
nasil mimkin olacagi

D) Ozgiin bir Usluba ulagmak igin yazarin ne
yapmasi gerektigi

E) Yazarlikta basarnin konuya gére mi anlatima
gdre mi belifendigi

Siir yazamayacak kiginin giir alanina girmesinin
blyuk tehlikeleri vardir. Bunlarin baginda, yagsami
boyunca siir yazip ashinda tek bir “giir’ yazama-
mak, daha da kétls(, bu durumu fark edememek
gelir. Sanirm ben, iyi giirin ne oldudunu erken
yaslarda fark ettim. Siiri slrddremeyisimi buna
bagliyorum. ik genglik yillarimda ben de ne siifer
yazardim; Pablo Nerudalar, Nazim Hikmetler siiri
benden 8grendi edasiyla yazar ve gururlanirdim.

Bu parga asagidaki sorulardan hangisine agik-
ik getirmektedir?

A) Siire bagladiginiz yillarda en g¢ok kimlerden
etkilendiniz?

B) Sizi siir yazmaya iten sey nedir?

C) Siir yazmaya ne zaman, nasil bagladimiz?

D) Bir sairde bulunmasi gereken dzellikler neler-
dir?

@ Siir yazmay nigin biraktiniz?
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20. Omram, kitaplar arasinda bazen okuyarak bazen

21

de yazarak geg¢ti. Gecti de ben akip giden zama-
nin farkinda bile olamadim. Zaman denen o ace-
leci seytan, bazen bana bir geyler getirmig ama
beraberinde goturdikleri, gefirdiklerinden daha
fazla. Iste simdi geriye kalan, yillann eskittigi, guc-
siiz bir beden ve dnemsiz birkag yapit. Yazik ol-
musg dogrusu gegen zamana. Otuz altisinda, kirk
altisinda gittigi hélde edebiyatta ¢i§ir aganlara,
6lomsiz yapitlar birakanlara bakip utaniyorum.
Galiba benimle beraber, adim ve eserlerim de go-
milecek mezara.

Bu pargada yazann asil yakindi§i durum asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Omriin cabuk gegip gitmesi
B) Buydk sanatgilarin geng yasta dlmesi
C) Hayat doya doya yagayamamasi

Kalici yapitiar ortaya koyamamig olmasi
E) Insanlann sanatgilar ¢abucak unutmasi

“Dunyaya bir daha gelsem saniyelerin nabzini
tutardim.” diyor, Dostoyevski. Yani zamanini tam
de@erlendiremedigini sGyllyordu. Bu kadar baga-
rili roman yazan nicelidin ve niteligin zirvesine ¢i-
kan bir “deha” bile zamanini iyi dederlendirmedi-
gini sGyllyorsa bizler hig yagamamigiz demektir.
Ama galiba Dostoyevski'ye bunlar sdyleten “Sa-
natgl doyumsuziugu®dur. Yoksa bir “Karamazof
Kardesler”, bir “Sug ve Ceza’yi, bir “Kumarbaz’
yazmig birini dinyada hi¢ kimse -kendisi harig-
Uretimsizlikle, iyi Oranler ortaya koyamamakia
suglayamaz. Kink dokuk birkag satir karalayinca
bumunu disilirse almayacak pozlar takinip kanal
kanal, dinleti dinleti dolasanlarin kulaklar ¢inia-
sin. Onlar, gergek sanatginin ne oldugunu bilmi-
yoriar da ondan “Ben oldum.” diyoriar. Ben onlara
“Oldun.” degil, “Oldin.” diyorum.

Bu pargada vurgulanan disiince asagidakiler-
den hangisidir?

A) Sanatgl olunmaz, sanat¢i dogulur.

B) |Gergek sanatg igin baganda son nokta yoktur.

lyi sanatgi, gok yazmayi degil, iyi yazmayi
yegler.

D) Sanatina yogunlasan sanatgi, basany! yakalar.

E) Reklamla, kot yazan biri de Gnld olabilir.



22. insanin istekleri, arzulari ve hirslan ne kadar az

ise insan o kadar 6zglrdir. Bunlar arttikga insan,
6zgurligini yitirmeye baglar; ya ¢alismanin ko-
lesi olur ya bagkalarina muhtag olur. Tutkularim
kendi 6z yetenekleri ve birikimieriyle elde ede-
meyenlerin baskalarina muhtag olmasi ve kole-
lesmesi kaginiimazdir. Bu dengeyi tutturmak ile
6zgurlik arasinda ¢ok ciddi bir iligki vardir.

Bu pargcadan cikarilabilecek kapsaml yargi
asagidakilerden hangisidir?
A) insan, her zaman, her istedigine ulagamaz.

B) insan, kendi imkanlanyla elde etmek istedikle-
rine asla ulagamaz.

Elde etmek istedikler ugruna baskasina muh-
tag olanlar 6zgirlikierini kaybederler.

D) Arzularin coklugu, insani yagama baglayan ve
onun micadele azmini kamgilayan bir gseydir.

E) insan, blyiidikge arzulanni da biyitir ve
miicadele glicini geligtirir.

1
'
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23. Dil, ait oldugu toplumun ve insanlannin yagadik-
lanndan, gérduklerinden soyutlanamaz. Toplu-
mun yapisinda meydana gelen bir dedisim veya
etkilesim dile mutlaka yansir. Mesela bizim top-
lumumuz imparatorugun bir parcasi iken Arap-
larla, Farslarla gok yakin bir etkilesim icindeydi
buna bagh olarak da dilimizde Arapca, Farsga
sozcikler ve tamlamalar yer aimaktaydi. “Ucak”
yerine “tayyare”, “anne” yerine “valide”, “sagduyu”
yerine “akliselim”, “gin” yerine “ruz”, “ginlik” ye-
rine “‘ruzname”, “seving” yerine “sir”, “ani” yerine
“hatirat” diyorduk. Simdilerde yluzimizi Batrya
dénmiigligimiziin bir sonucu olarak ingilizce,
Fransizca sdzlere yer veriyoruz.

Bu parca asagidakilerden hangisine aciklik

getirmek i¢in yazilmigtir?

A) Bir dilin iletisim iglevinin saglkh olmasinin
kosullan

@Zaman icinde dilde meydana gelen degisimle-

rin nedeni

C) Dilimizin yabanci dillerin etkisine karsi nasil
korunacag!

D) Arapca, Farsga sbdzciklerin dilimize verdigi
zararlar

E) Dilimize Bat dillerinden giren sézciklere nasil
engel olunabilecegi



24. Benim ¢ok sevdigim bir deyim var: Ates olsa cir-

mi kadar yer yakar. Yillardir yagsamig ve galiba
¢ok da yasayacak. Ama “cirim” sézcugl yaygin
bir yanhs (galatimeshur) olarak “carim” seklinde
sOyleniyor hep. Oysa “cirim” “su¢” demektir ve
deyimimizin baglamina da amacina da uymaz.
Asli ise “cirim”"dir ve “hacim” anlamina gelir. Bu
yanlig saninm Osmanh yazisinda Unlllerin ya-
zilmamasindan kaynaklanir ve her iki s6zcik de
ayni Onsuzlerle ve aym bigimde yaziimaktadir.
Buna “galat” yani “yaygin kabul gérmis yanhghk”
deyip gegmemeli, deyimin dogru kullanimi konu-
sunda israrci olmalilyiz.

Bu pargcanin yazilma amac: asagidakilerden

ngisidir?
Bir deyimin yanhg kullaniminin 6nine gegmek
B) Deyimlere gereken Onemin veriimemesine
dikkat cekmek

C) Dil konusundaki bilgisizli§i gidermenin yollari-
ni anlatmak

D) Deyimlerle konugmanin dile katkisin vurgula-
mak

E) Dilin dogru kullaniimasinin iletigime katkisini
belirtmek

]
"
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25. Nasrettin Hoca'ya bir giin sormuslar:

- Hocam, sen bilgili adamsin. Simdi bir kip al-

tin bulsan ne yaparsin? Hoca, gllimseyerek ce-

vap verir:

— Vallahi komsular, kiipi alip hanima g&tiri-

rim; altini ise atarim.

Komsular, beklemedikleri bu cevap karsisinda sa-

sirirlar ve tekrar sorarlar:

— Hocam, sen esas degerli olani atiyor, gok de-

gersiz bir seyi tercih ediyorsun, neden boyle?

Hoca, gayet sakin cevap verir:

— Benim hanim, aylardir, tursu kuracagim, bana
kip getir diye bagimin etini yiyor; altin maltin
istedigi yok.

Buradaki dykiiniin igerdigi mesaj ile agagidaki

atasoézlerinden hangisinin mesaji en yakindir?

A) Degirmen iki tagtan, muhabbet iki bastan.

B) Tarada izin olsun, harmanda yGzin olsun.

C) Harman déven 6kizin agzi baglanmaz.

D) Ak akge, kara gln igindir.

@ Bugjday basak verince orak pahaya gikar.

26. Yaz aylan, insani kitaba yaklagtirmak igin her tar-
0 saklabanh@ yapar. CoOmert yaz, konuksever
yaz, bu ise daha nisandan basglar. Cemrelerin Ggl
de dusip hava 1sinmaya bagladi mi, yaz mevsi-
mi, insanlara okuma yerleri agmak igin doganin
daglanini, nehirlerini, aga¢ altlarini harekete gegi-
rir. Doga da buna ¢ok isteklidir zaten. Yazin ya
da baharin ilk igaretlerini alir aimaz o da her yana
tuzaklarini kurar ve insanlar bekler. Yazin her za-
man ve her bigcimde — geceleyin, gun agdarirken,
kusluk vakti, ikindi, gece yarisi; baddas kurarak,
uzanarak, yatarak, diz gokerek, sarki soyleyerek-
kitap okunabilir.

Bu parganin biitiiniinde asagidakilerden han-
gisinden soz edilmektedir?

@(az aylannmin okuma konusunda sundugu
| olanaklardan

B) Okumamak igin bahane dretenlerin bahanele-
rinin gegersizliginden

C) Neden okuma tembeli bir toplum oldugumuz-
dan

D) Okumanin insana verdigi keyif ve mutiuluktan

E) Her mevsimde ve her tlr kitabin okunmasi
gerektiginden



27. Kimine gore kardeslik, hakli bir dizen iginde ken-

diliginden dogar. Bu distncenin dogrulugu sugo-
tirmez bir gercektir. Ama hakl bir dizeni kurmak
kir. Bu birlesmeyse ancak sevgiyle mimkindar.
Cikarla demeye kalkmayin. Glnki gikar, bir ortak
kavga s(resince insanlar bir araya getirip cogtu-
rabiliyor, orasi dogru ama sonra? Sira kazanci
paylagsmaya gelince ¢ok kez, birbirini dldurip pay-
larini gogaltan altin arayicilarina ya da kemigini
kapip bir kbseye kacan kurtlara dénmiyor mu in-
sanlar? Cikar ylGzinden dagiimiyor mu en comert
dayanigmalar, en verimli imeceler?

Bu parcadan cikarilabilecek en kapsamh di-
siince asagidakilerden hangisidir?

A) Kurulan bir dizeni, dizeni kuran insanlann
¢ikar catigsmalari yok eder.

B) insanlan mutiu eden duygu, yarigma ve gekis-
me degil sevgi ve kardesliktir.

) Ancak sevginin bir araya getirdidi insanlarin
micadelesiyle kardesligin hukim sardugu
hakega bir diizen kurulabilir.

D) Bir toplumun ilerlemesi ve bireylerin mutiu
olmasi, ortak degerlere sahip ¢ikiimasina
baghdr.

E) Kiskanghk ve bir bagkasindan ustin olma
duygusuyla hareket eden bireyler gugliu bir
toplum dizeni kurabilirer ama mutlu olmazlar.
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28. Higbir edebi eser, salt kurmacaya dayanamaz.

Buradan sunu da ¢ikarmayalim: Bir yazar yal-
nizca yasadigini yazar. Boyle bir yaklagim dogru
degildir. “Ya hep ya hi¢g” manti§! edebiyatta ge-
cerli degildir. Ama sdyle de diyebiliriz: Yazarinin
yagaminin suyunun sizmadidi bir sanat eseri
digindlemez. Yagsamsal deneyimler, hamurun
mayasidir, ekmegin kendisi degil. Yazarin kigisel
deneyimleri meyve adacinin gekirdedidir, agacin
ve meyvenin kendisi dedil. Timuyle kurmaca bir
yapit gibi duran “Kuyucakli Yusuf’, romaninda
Sahinde denilen kadinin, Sabahattin Ali'nin ba-
basinin erken 8limdnden sorumlu tuttudu ve asla
affedemedigi annesiyle benzerlikler tasidigini
sOylesem saninm sagiracaksiniz.

Bu parca asagidakilerden hangisini kanitla-
mak i¢in yazilmistir?
Yazar, yasadiklarindan timuyle bagimsiz bir
eser yazamaz.

B) Yazar yazarken yasadiklanna sadik kalmali-
dir.

C) Yazarin yasadiklarini oldugu gibi yansitmasi
edebi bir deder tagimaz.

D) Yazarlanin hayal giglerinin yiksek olmasi
basariy getirir.

E) Gergege de kurmacaya da dayanarak baganli
yapitiar ortaya konabilir.



29. Elbette. Olmaz olur mu? Baskici toplumlarda gil-

mece, alaylama, taglama tirer gok geligiyor. Bun-
lar, var olan sisteme kars! bir tir savunma araci
oluyor. Bir de bir seye birlikte gllebilme yetisinin
insanlari birlestiren sosyal bir yani var. Ote yandan
6zgurldkgd bir toplumda lirik ve romantik sgiirlerie
ask romanlan gok gelisiyor. Zengin Ulkelerin sana-
tina baktigimizda ise rintge sdyleyislerin, génlince
yasamak isteyenlerin bigimlendirdigi soyleyigler,
denemeler ve gezi yazilari 6n plana gikiyor.

Bu parca asagidaki sorulardan hangisine acik-
ik getirmek i¢in diizenlenmisgtir?

A) Her toplumun gilmece edebiyati var midir?
B) Sanatgilann her toplumda degeri var midir?

C) Toplumlann korumalar gereken deger yargi-
lari olmal mi?

D) Sanat adi altinda her seyi elestirenlere engel
olunmali mi?

oplumun yapisiyla deder verilen sanatsal tar
arasinda iligski var midir?
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30. Herhangi bir seyin gérevinden s6z ederken en ok,

o seyin genellikle ne yaptigindan veya ne yapmak-
ta oldugundan séz etmeyiz. Sadece ne yapmasi
gerektigini disGnurGz. Eger siirin gercek gorevini
bilmek istiyorsak onun ustlenmesi gereken, herkes-
ce bilinen gérevierinden sz etmeliyiz. Omegin zevk
vermek gibi... Ancak bu, siirin gérevinin sadece bir
yénuadar. ----

Bu pargada bos birakilan yere, diisiincenin aki-

sina gore asagidakilerden hangisi getirilemez?

A) Siirin asil gbrevi, hayatimiza getirmesi gereken
degisikliktir.

B)/ Siirin gbrevi ve niteligi okuyucunun beklentisine
gore belirlenir.

C) Siir, toplumdaki de@isimin de dncisi olmalidir.

D) Kiiltarel yenilikler getirmek de siirin gorevlerin-
dendir.

E) Siir, dilin glzelligini korumali ve hatta dilde orta-
ya ¢tkan bozukluklari da giderebilmelidir.



Sosyal Bilgiler

v
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(Tarih: 10

Ronesansin kelime anlame “yeniden dogus® olarak ifade
edilmektedir.

Bu tanimlamayla agagidakilerden hangisi arasinda bir bag-
lanti kurulabilir?

A Antikcad Yunan, Helen ve Roma donemi eserlerinin yeni-
den incelenmesi
B) Keslifler sonrasinda kilisenin etkinliginin azalmasi
C) Egitim kurumlannm kilisenin tekelinden ¢ikariimasi
D) Islam Medeniyeti'nin yakindan taninmas!
E) Kagit ve matbaanin égrenilmesi

Tanzimat Fermani'nda;

* mahkemelerin herkese agik olmas: ve hi¢ kimseye haksiz
yere idam cezasinin verilmemesi,

* din fark gbzetmeksizin herkesin can, mal, irz ve namus
giivenliginin saglanmasi,

* vergilerin herkesin gelirine gére dizenti olarak toplanmas!
gibi hikdimler yer almigtir.

Sadece bu bilgilers g8re, Osmanli Devietinde agafidaki-

lerden hangisinde bir dizenleme yapildigi sSylenemez?

A) Hukuki yapi
B) Devlet idaresi
Egemenlik anlayisi
D) Ekonomik yap
E) Devlet lle halk arasindaki iligkiler

3. Osmank Deviet'nin XIX. yilzyidaki durumu Ile ligili bilgl-
lerden bazilan gunlardir:

L Merkezdeki Yenigeri Ocadl deviet, ocak igindir anlayisi ile
hareket etmistir,
I. Tagrada, ayanlar etidli olmustur.
Il Yenigerilerin isyan ve istedi dzerine Sekban-1 Cedit Ocag
kaldinlmigtr.

Bunlardan hanglleri merkez] otoritenin zayif oldudunun
gistergesidir?

A) Yalniz | C)lvell

B) Yalmz Il

D)liveli Bt liivell

4. Asajidakilerden hangisi Osmanl Deviet'nde megrutlyet
yonetimine geclimesinin amaglanndan birl dedlidir?

A) Azmnlklan ySnetime katma
ABY Cok partili hayata gecme
C) Avrupali devietlerin miidahalelerini 5nleme
D) Devletin dagilmasini dnleme
E) Imparatorlugun batdnliddnd koruma

5. Sirplar; (1812) Biikres Antlasmasi ile ayricalikiar elde etti. Bdy-
lece; millivetcilik hareketleri sonucunda Osmant Devletin'den

imtivaz elde eden ilk toplum Sirplar oldu.

Bu durumun, asafidakilerden hangisine ortam hazirladii
sdyleneblilr?

/t)‘ Balkan toplululdan tarafindan yenl isyanlann ¢ikarimas:-
na

B) Sdmiirgecilik hareketlerinin hiz kazanmasma

C) Azinbk sorununun ¢dziimlenmesine

D) Osmanl Devletinde Yenigeri Ocag’nin kaldinlmasina
E) Avusturya tarafindan Viyana Kongresinin diizenlenmesine
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6. 1838'de imzalanan Balta Limam Antlagmasi’'na gore; Ingiiz |9.  |stahat Fermani ile;

ticcarlar hicbir kistlama olmadan her tdr mali tim Osmanl . imiislimlere yBnelik kiiglik digirich deyimler kullani-
topraklarinda hem g hem dig ticaret amaciyla alp satabile- ,G,,:‘;nm yasaklanmasi, Ao
ceiderdi « Vergllerin herkesin gelirine gére toplanmasi,
Bu durumun, = Misliman olmayan halka din ve vicdan &zglriiginin
safjlanmasi,
L. Osmanl i¢ piyasasina yabanciann hakim olmasina, + Herkesin kendi mal ve miilkine sahip olmasi ilkeleri kabul
IIl. Osmanl tliccarlarinin yabancilarla rekabet etmesinin edilmistir.
zorlagmasina, Asadidakilerden hangisl bu llkelerde gdzetilenlerden birl
Il ticaret mallanmin Osmanl tlccarlan tarafindan Osmanl degjlldir?
topraklarinda dagititmasina
A) Kisi hakdan 1!5' Ulusal egementik
gelismelerinden hangilerine yol agtiji savunulabilir?
C) Adalet C) Ozel milkiyet
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalruz i
E) Inang &zglraga

P)(ve I E)lvelli

7. 1841 yiinda Ingiltere, Rusya, Fransa, Avusturya, Prusya ve
Osmanl Deviet’nin katbmryla imzalanan Londra Bogazlar
sbzlegsmesine gore ;

|. Bogazlar, Osmanl egemenliginde kalacak
. Bogazlar bans zamaninda biitiin devietlerin savas gemi-

lerine kapal, ticaret gemilerine agik olacakt,
Buna gdre, agafidakilerden hangisi sylenemez?

A) Bogazlann uluslararas: statii kazandid

B) Osmanl Devietinin, bogazlardaki egemenliginin zedelen-
10. Ingiltere, Fransa ve Rusya kendi ¢ikarlanini dikkate alarak Os-

digi
Bo n stratel manl: Devletinden Yunanistan‘a Szerklik verilmesini istediler.
4 o.:azhn tratejik dneminin azaldij Ssmant: Devieti bu istegi kabul etmed
D} 1841'den sonra Osmant Deviet'nin Bodazlarla ilgili tek
basma karar alamayacag Osmanl Devlet'nin bu iste§i kabul etmemesinin nedeni
E) Rusya'min, Hinkar Iskelesi Antlagmas! ile elde ettigii hak- asagidakilerden hangisidir?
Wt kaybettigl A) Yerel ydnetime yetki vermek istemesi
B) Avrupa devietleri arasindaki goriis birlijinden yararlan-
mak istemesi
C) Ingiltere ile iyi iliskiler icinde olmak istemesi
BF T islerine kansitmasina kars! olmas

E) Siyasi bloklagmalara karg olmas:

8. Osmanli Devleti 1856 yiinda Islahat Fermani'ni ilan etmek-
le

l. i¢ islerine kangilmasint dnleme, .
iI. Paris Bang Konferansinda lehine kararlar alnmasir sad-
lama,

Il azmlikiarn deviete baglilklann arttirma
durumlanndan hangilerini gergeklegtirmek istemistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)il ve i Al livell




Yukanda verilen ABC (i¢ggeninde,
s
m(BAC) = 60°
IABI = ¢, IACI = b ve IBCI = +/3 birim
b‘z + C‘E =5

olduguna gére, b + ¢ toplami kag birimdir?
A) B B) 5 C)4 Tarja E)2
({“} ab-fc % 2bc0s60" = be= 2.
73

(bfc.) b . c2e2be

(btc)'=5+222 btc) =
btc= 3

Mo T3
l 1]
arcsin1 +arccos; =T—X

olduguna gore, tanx kactir?

. —y/3 /3
M-z B— Y= D3 B

- x= 50 = x=1_
6 &

.ZZ'::.._-H
%wé .

X +y =7 olduguna gore,
sin(tanx + tany)
ifadesinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B) —2tanx ﬁ{o D)1 E) sinx

tony=14an(T-¥) = - tanx

sin(4onx-onx)=+an 0= ©

4.

f:[-1,3] > R olmak Gzere verilen bir f fonksiyonu icin,
1(=1) = 1(3) tiir.

f fonksiyonunun [-1, 1] arah@indaki degisim orani 3,
[1, 2] araligindaki degisim orani —1 dir.

Buna gére, f fonksiyonunun [2, 3] aralidindaki degisim
orani kactir?

A) -6 Bf-5 c)-2 D)5 E)6

.{.m"’f{”')_. =32 {’ﬁ)-f(—:):é
2
fe -9 - -1, fro- f0)= -1

{ p)- (—) =
3
i(3)~/7(%) — -_b;=_5’e
3-2

5.

m ve n birer gergek sayidir.
f(x) = 3x2—mx + n

paraboliiniin simetri ekseni x = 1 dofrusu ve fonksiyonun
alabilecegi en kiciik deger 4 tir.

Buna gére, f(0) kactir?
¥ 7 B) 6 )5 D) 4 E)3
x=r=2-=4 5>m=6
h=f04)= 3-6+N=4> N= 7
Plx)=X~6xt¥

Llo) = *



6. 8.

Asafida tepe noktasi (=3, 0) olan y = f(x) parabolii ve bu y = 3—xdogrusu ile y = x% - 3x - 5 paraboliiniin kesim
parabolle A noktasinda kesisen y = —2x dogrusunun grafi- noktalarinin ordinatlar toplami kagtir?
gi verilmistir.
A1 B) 2 c)3 of4 E} 5
Ay
y = f{x) X{3¥‘5= 3-x
x—2x-8 =0
-4
+2
A X=4 xX=-2
wud = =
| N J{;,}:S"‘?" ! ,.;.(-—_{)-f\‘s lf
>x =5
5 - ta)=3+27
- ge2)
9.

A noktasinin apsisi -1 olduguna gére, (1) kactir?

A) 10 B) 9 ¥ s D)7 E)6 f:R-E, ek fonksigon

y = f(x) fonksiyonunun grafigi orijine gore simetrikdir.

Z
gix)=(x+1)2-f(x+2)+x—6
=Q.[x+3
‘F&J ( ) fonksiyonu veriliyor.
Al-i, 2) jein a“f =2 =2>qQ= —i g(—4) = 17 olduguna gére, (2) kactir?
( }2 A) -6 B) 4 Bf-s D)2 E)5
(x),: —L . x+3 2 _
f(I=7 atny=(a) f2)-4-6
F({):_L-M: 8 (7 =-9.£(2)-10
* 2?72 f(2)=-3
9.f@)=-2%2f
7 10.
Asagida y = f(x) paraboliinin grafigi verilmistir. Agsagida y = f(x) fonksiyonunun grafigi veriimigtir.
I 2 : y= 1)
. |
|
3 ) :2I - 6 > x
/—2 0 \1 > X / -1
y=1(x)
Buna gbre, f(6) kagtir? Buna gore, f(x + 2) = 0 denkleminin kékler toplami kag-
2
A) -4 B) -6 o -8 D) -10 E)-12 b
A) -2 B) —1 c)0 w1 E)2
Flx)=e (x+2). (x ~4) _‘f (. 2‘_3‘;.2} =0
-3
(04) isin @244 2
a: T —
Z x+2=3, xt2=4 , X+2=6
plo=-1-3258 s xma | x=4

-5+2+4=4



11.

2 2
-y2=1=>Y=x-4
22 —y2=x4+3

denklem sisteminin ¢ozilim kiimesi kag tane siral iki-
liden olusur?

A)0 B) 1 c)2 w3 E)4
XXl = X+3
xox-2=0 2x=2, x=4
-
x=2 1 3{:’3 » J= #3
x=-f 15in Y=02 y=0

@-%), (2.3), (-1,0)

12.

(x—5)2
xe
esitsizli§ininin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?
A) R -0} B’J]R—{O, 5} C) (5, o)
D) {} E) (0, 5)

>0

X:S* )(=O*

x|

BEE

R-10.5}

13.

N

y =fix)

Yukanda f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, % < 0 esitsizliginin ¢ézlim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (4, 4) B) (—oo, 4] U (4, o7)
8 (~o0, ~4) U (4, o0) D) (1, 3)

E) (—4, 1) LU (3, 4)

X| -4 4 3 4
Sy Ay Qi ey |

(~o0,-4) VU (4.%)

fix)=ax? +4x+a-3
ikinci dereceden fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, f(x) < 0 esitsizligi daima saglandigina gbre,
en biiylik a tam sayisi kactir?

A) 1 B) 0 C) -1 w2 E) -3
axt4xea-3<0
<0 ve A<O olndlt

A= {6-40.{&3-})'{0

o=30-4>0
x| - 4
o<



15.

m bir gergek sayidir.
mx2=3x+m+1=0

ikinci dereceden denklemin diskriminant =39 dan kig¢ik-
tilir.

Buna gére, m'nin bulundugu en genis aralik asagida-
kilerden hangisidir?

A) (-4, 3) BfR-[4,3]
D) (3, %) E)(0,4)

A<-39> 9-4m.(m+)<-39

mum-12>0
x| -4 3

GRE

R-[-4:3]

C) (-, —4)

16.

F-.-.x2 —BX=0
x—2
I=T0—x
esitsizlik sistemini saglayan kag farkh x tam sayisi var-
dir?

>0

A)2 B) 3 B4 D)5 E)6
X 0 2 6 {0
Pl +¢—=|-¢+]+

9|~ |-¢+[+H-

8, 4,56 =>4 1fone

17.

P(x) : Birinci dereceden ve
Q(x) : ikinci dereceden birer polinom olmak iizere,
¢ Polinomlann baskatsayilarinin garpimi negatiftir.
¢ P(x) in sifin =3,
Qix) in sifirlan =5 ve 1 dir.
Q(x)

Buna gore, %5 0 esitsizligini saglayan araliklar-

dan biri asagidakilerden hangisidir?
A} (=, 5] B)[-1, 3) C)(-3.1]

D) [-5, 1) ¥, o)
X I -5 -3 A

¢.k=[-5-3)v[1, %)

18.

. k bir gergek sayidir.
ikinci dereceden,
P(x) =kZ = xZ - 4x - 19
polinomunun katsayilan toplami sabit teriminden kagOktir.

Buna goére, k'nin alabilecegi tam say| degerleri kag ta-
nedir?

A)4 B) 3 B'f2 D)1 E)0
PO <Pl0) D> k'-4~19<-19
K-4 <0
~2<k<

-i.4 4 —» 2fane.
k=0 olursa 2. dereceden olenklem olmaz-

19.

3 bzdes Turkce kitabi ve 4 dzdes fizik kitabi yan yana dizi-
lecektir.

Tam ortaya bir fizik kitabinin geldigi bilindigine gére,
uclarda birer Tirkce kitabinin bulunma olasiligi kac-
tir?

4 1 3 2 1
N By O Doy ¥y
6!

FTTETEFF SLen 4y
(il 20 5

ArTOFFT) L=4

20.

Bir torbada 5 mavi ve 4 kirmizi top vardir. Cekilen top tek-
rar torbaya atiimamak kosuluyla art arda iki top aliniyor.

Buna godre, alinan toplarin farkh renkte olma olasihg
kactir?

2 1 4 5 2
Ny By o5 W5 B3
K m
_Q_.ﬁ_..zjz.i
9 8 J, 9
Rrﬁ’l""‘hyr
degisimi



_ ;

19.

20.

21.

3 dzdes Turkge kitabi ve 4 6zdes fizik kitabi yan yana dizi-
lecektir.

Tam ortaya bir fizik kitabinin geldigi bilindigine gore,
uglarda birer Tirkce kitabinin bulunma olasihg! kag-
tir?

4 1 3 2 1

A) — B) — C) — D) — E) =
) 15 ) 4 ) 10 ) 9 ) 5
Bir torbada 5 mavi ve 4 kirmizi top vardir. Cekilen top tek-

rar torbaya atilmamak kosuluyla art arda iki top aliniyor.

Buna gére, alinan toplarin farkhi renkte olma olasilig
kagtir?

1
B) —
)3

o)<
S

2 5 2
A) — D) — Eji=
)9 }9 )3

O merkezli yarim gemberde AOC ve BOC Uggenleri

OC dogrusuna gére simetriktir.

v S
m(BD) = 40° olduguna goére, ABC agisinin olglsi

kag derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 E) 40

22.

»

23.

Formkamptis Koleji

INIFEN

Birim kareli zeminde ¢ember yaylan ve dogru
parcasi ile gizilen soru igaretinin gizgilerinin top-
lam uzunlugu kacg birimdir? (rn = 3 aliniz)

A) 26 C) 30 D) 32 E) 36

Qﬂﬁé_q:@
2T4= @

Sj‘/'—j-L/ = 2Ltu=28
')
S

B) 28

Birbirlerine teget olacak bigimde 5 kiiclk es ve 1 bi-
ylk gember sekildeki gibi cizilmistir.

Pembe bolgenin cevresi 160x birim olduguna
gore, bir kiigiik gemberin gevresi kag birimdir?

A)10nr B)16r C)20m D)24n  E)32n



Sekildeki ahgap topag taban yarigap! 1 birim olan
dik silindir ve taban yarigapi v/3 birim olan dik ko-

niden olugmaktadir.

Buna gére, yiksekligi 12 birim olan bu topacin

hacmi ka¢ n birimkaptir?

A)8

= sz"hl G ; 71_(6)2)721
.

B)S C) 16 D) 15

::—77}’):1' 7/-}’)2
— 77(nithy) =121
S F P

]

[AB, O merkezli cembere B noktasinda tegettir.
Buna gére, m(DCB) = x kag derecedir?

A) 44,5 B) 48,5 @ D) 67,5 E) 68,5

=

Formkampiis Koleji
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26. igi tamamen su dolu silindir bigimindeki bir kap ile yiksekligi bu
kabin yUkseklidinin (cte birine esit olan silindir bigimindeki bir tag
asagida verilmigtir.

Tagin tamami suya batacak bigimde kabin igine konuldugunda

27
Buna gbre, kabin taban yarigapinin tagin taban yaricapina

oram kagtir?
i
'a

WX/ = 77230
\/ = Z-sz?'.

kaptaki suyun si tagmaktadir.

E)4

N~

B)

SEE ]

A)2

2 07 . f}"ygl ok =9
—?? rt o

4=3

Sekildeki dik koninin icerisine, O,, C ve D noktalarinda koniye
teget olacak gekilde yanm kiire yerlestiriliyor.

27.

0.0
|028|

i
2

Yukarida verilenlere gdre, koninin hacminin yarnm kirenin
hacmine oran asagidakilerden hangisine esittir?

A)1 C)2 D) E)4

|




28. Yaricapi 10 cm olan daire geklindeki kartondan merkez agis1 72°
olan bir daire dilimi kesilip ¢ikarihyor.

Elde edilen iki daire dilimi kivrilarak iki koni elde ediliyor.
Konilerin yanigaplan oram agagidakilerden hangisi olabilir?

c)5 E)2

A)8

B) 6

Yarigaplan 40 cm ve ylkseklikleri 50 ¢cm olan (¢ adet es silindir
seklindeki kova yan yana aralarinda bogluk kalmayacak gekilde
konuluyor.

Buna gére, A noktasindan K noktasina yiiriiyecek olan bir
karinca yiizey Gzerinden en az kag¢ n cm yiriir?

A) 100 B) 120 D} 140 E) 150
B
k- B
g Gom yom ‘AX

25

for

120

30.

Formkampiis Koleji
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Ozdes iki dik silindirden birine dik dairesel koni digerine birbirine
teget iki yarim kire yerlesgtirilmistir.

Koninin hacmi 120 cm® olduguna gére, iki yanm kirenin
hacimleri toplami kag cm® tir?

A) 120 B) 150 C) 180 D) 210

77";-__.2{; 1206
7TV3 = 7180
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(Fizik : 10 - Kimya : 10 Biyoloji : 10)

I. Aralarinda d kadar uzaklik bulunan iki iletken plaka
bir Uretece sekildeki gibi baglaniyor. K noktasindan
serbest birakilan yuklu X pargacigr a biyikligundeki
ivme ile hizlanarak t sirede L'ye ulasiyor.

ureteg

Parcacigin elektrik yiiki artirilirsa a ve t degerleri
icin ne sdylenebilir?

(Yer cekimi dnemsizdir.) oa=%Vv
e

A) / Artar Artar

\ﬁ/ Artar Azalir K“—- O\'t

C) Azalr Degismez T J

D)  Degismez Azalir

E)  Degismez Artar

2. Elektrikle yUkld X, Y kireleri sekildeki konumda denge-

dedir. e

Buna gore,

. 4. X'nin elektrik yiika, Y'ninkinden kigiktur.
/J/ K ipindeki gerilme kuvveti, L ipindekinden kiiguktur.

/IL/X'in Y'ye uyguladlg.l elektriksel kuvvet Y'nin X'e uy-
guladi§i elektriksekkuvvetten kiigiiktir. Fx F

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)l velll I ve lll

3. Elektrik yukleri —q, + 2q olan noktasal iki cisim d dog-
rusu Gzerine sekildeki gibi yerlestirilmistir.
0

v . . . —_
e To g, Te T
‘W ————————————— O Qe TR USU
K bélgesi | fg esi | M bélgesi
X E\/ -«g i tq,L 0[5‘"\

Buna goére, K, L, M bdlgelerinin hangilerinde hem
elektriksel alan, hem de elektriksel potansiyel sifir

olabilir?
\Z) Yalniz K

D) K vel

B) Yalniz L
E)YKveM

C) Yalmz M

=L
X

?
Vi =

+ y 3 A o
6ty)

4, Sekildeki dizlem kondansatérin levhalarindaki toplam
yUk g, kondansatérin sidasi C ve K-L noktalari arasin-
daki elektriksel potansiyel V'dir.

Buna gore, kondansatériin levhalar arasindaki d
uzakhd artinillirsa, q, C, V igin ne sdylenebilir?

J =g

(}l ~
Gmc.v
o {1

A) g,V dedismez, C artar.

B) g,V degismez, C azalir.
\% azalir, g de@ismez, V artar.

D) C azalr, q, V artar.

E) V, C azalir, q degismez.



5. Elektrik yikil —q olan kire sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna gore,

N\~

\// K ve L noktalarindaki elektrik alanlar esittir. ?
l.

K ve L noktalarinin elektrik potonsiyelleri esittir.
Il L noktasinin elektrik potansiyeli M'ninkinden bi-
yUktar,

L]

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | alniz 1l

D) lvelll E) llvelll

\]y’ e CZI VM) Vo

C)lvell

6. Elektrik yukleri —q, +2q olan X, Y kireleri yatay diz-
leme Sekil I'deki gibi sabitlenmis olup, X'in Y'ye uygu-
ladigi kuvvet Sekil II'deki F dir.

-q (o P'+2q f
X @@y
1-¢ pr ol ;
Sekil | Sekil Il

Buna goére, Y'nin X'e uyguladigi kuvvet agagidaki-
lerden hangisidir?
(Bdlmeler esit araliklidir.)

D) [ E)

Y

-

Formkampts Koleji
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7. VYarigaplari sirasiylar, 2r, 3r olan O merkezli X, Y, Z cem-
ber telleri sayfa diizlemine yerlestirilmistir. X, Z tellerin-
den sekilde belirtilen yénlerde i, 6i siddetinde elektrik
akimi gegmektedir.

Bu tellerden gegen akimlarin O noktasinda olustur-
duklari manyetik alanlarin bileskesi sifir plduguna
gore, Y telinden gegen akimin (i) yénii ve buyukli-
gl nedir?

A) | yéninde, 2i B) | yonlinde, 4i

C) | yéniinde, 6i D) Il yéniinde, 4i
\E/(yc’in[]nde, 2

8. sayfa diizleminde B, =B ve B, =2B siddetinde diiz-

gin manyetik alanlarin oldugu bdlgeye 2r, r yarigapli
X, Y tel halkalan sekildeki gibi yerlestirilmistir.

BX:E’ - -
N S Pl
—— ey

...... h.-up;%\ » ¥
T S S— e
= e

Y

Halkalarin dizlemi sayfa diizlemine dik olduguna
gore, tel halkalardan gegen manyetik akilarin orani,

L)
. 3 kagtir?

g
A) 4 2 C)1 D)% E)%

é\)\:— YR



Q. Bir pile baglanmis paralel. iletken iki levha arasindaki
+ elektrikle yikii noktasal bir cisim sekildeki K, L, M
noktalar! arasinda hareket ettiriliyor. Cismi K'den L'ye,
K'den Mya ve Liden M'ye tagsimak icin elektriksel kuv-

vetlere karsi yapilan isler sirasiyla W1, W2, Wa'tﬂr‘

Buna gore, W,, W,, W, arasmi;ylﬁki nedir?
A)W, > W, >W, W, =W,>W
C)W, =W, >W,

10. Bir diizlem kondansatériin (sigacin) yiik depolaya-

bilme kapasitesi;
I \?

I,
\p{wlll

Il.
E)IL, Il velll

sigacin levhalan arasindaki uzaklk,
sigacin uglari arasindaki potansiyel fa

sigacin levhalarinin yizey alam
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) lvell
D) llve Il

C= Gh
ot

11. 25°C’de hazirlanan CaF, tuzunun sulu ¢ozeltisi ile ilgili,
I. CaFz(k) = Ca®*(suda) + 2F ~(suda) dengesi kurulur\

Il. Denge bagintisi Kgg = [ca?*] [F']2 dir. \—
M. K =4s3tir. -~
yargilarindan hangileri dogrudur?

1, 11ve lll

D) tvell

B) llvelll C) lvelll

/@\\’aimz I

Formkampiis Koleji
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12. 2

48

Il CaF, 4, 10'12
T | 3 S IDLL —
: 110710 ~S
! e S?‘: s s> oM
. 271027 -
o e, S oA ¥

Yukarnida bazi tuz bilesiklerinin oda sicakliindaki ¢ézundr-
Iik ¢arpimlar verilmistir. S=(a B
Buna gére tuzlarin ¢goziinirlikleri arasindaki iligki aga-

gidakilerden hangisidir? =T 5 S 18
@I>II>II| B) >Il>1 C) i>1=>1l
D) lI>1l>1 E) 1>l

— AgBr (suda)

r

Yukaridaki ¢bzeltiye ayni sicakhkta dipteki katlnm bir ki FS}:@{I{ )
ni ¢gézecek kadar saf su ekleniyor. o
L

ilk duruma gére; 109 :

I. AgBr katisinin ¢&zUnarGga,

Il. AgBr katisinin ¢dzinurlik garpimi (K.), sweek Ukl
lll. ¢dzeltideki Ag* iyonu mol sayisi |
niceliklerinden hangileri degisir?

» AgBr (k)

A) Yalniz | B) Yalniz Ii dp)/Yalmzlll
D) livelll E) I llvelll
A <O
k\/&:

1O

Oda sicakhginda, pH1 13 olan NaOH c¢édzeltisinde-
Ca(OH), nin ¢bziniirligl kac molardir?
(Ca(OH), igin K__ = 4.1079)

-14.

A) 1.103 B) 2.10°8 C) 41078
4. E) 2107 o
o
P T
ol 3
5.2 X cacty 0= 1 20H
N A0 S 25

=



15 Cozeltinin pH"
* A

» Eklenen bazhacmi (mL)

50
Esit derigimli HX ve BOH gbzeltileri kuvvetli elektrolittir. Oda
sicakhigindaki HX ve BOH gdzettilerinin titrasyon egrisi se-

kildeki gibidir.
Buna gore; \/
I. Anoktasi esdegerlik noktasidir.
Il. HX ¢ozeltisinin baglangig derigimi 0,01 M'dir. ——

. Anoktasindaki ¢bzelti hacmi 100 mL dir. L 6O X s

yargllarmdan hangileri dogrudur?

I ve il
E) I, lvelll

LR

o

N = 579

A) Yaliniz | B) Ivell

D) livelll

A OB AN =
@/;/\n\

16. I NO;
IIl. CH,CO0-

. NHZ
Yukarida verilen iyonlardan hangilerinin 25°C’deki sulu
cozeltisi hidroliz olur?

C) Yalmz Il
E) Ivell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

[ve lll

25°C sicaklikta hazirlanan 0,01 Mk HX sulu gdzeltisinin
pOH degeri 12 dir.

Buna gore g¢dzelti ile ilgili;
I. Kuvvetli elektrolittir. /"~

17.

Il. [HY=102Mdr. v/~
. [X7]=102Mdir. /
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell C) lvelll
D) lvelll QI, Ilve

18.

&

19.

20.

Formkampiis Koleji
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Az miktar asit ve bazin eklenmesi ile pH degerlerindeki
degisimiere kars! direng gosteren, zayif asit veya baz
ile tuzlarinin bir arada bulunmasi ile olugan cézeltilere
tampon ¢ozelti denir.
A i S ST T b T
Buna gbre asagidaki segeneklerde verilen madde
giftlerinden hangisi tampon gozelti olusturamaz?

A) CHLCOOH(suda) - CH5COOK(suda)
B) NHz(suda) — NH,Cl(suda) 55 g o2
@ KOH(suda) - KCi(suda) | o2 \¢

_\qm
D) HCN(suda) — NaCN(suda)
E) HF(suda) — KF(suda)

H,S0, : Kuvvetli asit
H,80, : Zayif asit

Ayni sicaklikta, esit derisimdeki H,SO, ve H,SO, ¢6-
zeltileri igin,

I.  pH degeri \/
il.
M.

L

iyonlagma ylzdesi
Tesir degerigi _—

niceliklerinden hangileri farkhidir?

A) Yalniz II @ Ivell C) lve lll
D) livelll E) I 1l velll
I HF+H20 H30+4é§
1, Ce 5N HsNH3 +

H-
lil. HCOOH + H20 Q‘HCOO +Ha o+QT5
Yukanidaki tepmlerden hang\&ﬁ;de H,0 asit gibi

davranmigtir?
@ Yalniz Il

D) livelll

C) lvelll
E) I, llvelll

A) Yalniz |
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Yukaridaki gdrselde disi Greme sistemi yapilar numara-
landirlarak verilmistir.

Bu yapilarda gergeklesen olaylarla ilgili asagidaki
eslestirmelerden hangisi dogrudur?

A) 1 — Gametlerin birlesmesi

B) 2 — Korpus luteum olusumu

C) 3 — Ureme hormonlan salgilama

D) 4 — Spermlerin uterusa gegisini engelleme
5 — Ddllenmemis yumurtanmin vicuttan atlmasini
saglama

22 Soluk verirken akcigerin hacmi, diyafram kasi ve kabur-
galar arasi kaslarda meydana gelen degigimler asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Akciger Diyafram Kaburga arasi
hacmi kasi kaslar
@ Azalir ° Gevser .~ Gevser .~
B) Azalir Gevser Kasihr
C) Artar Kasilir Kasilir
D) Azalir Kastlir Gevser
E) Artar Kasilir Gevsger

Formkampiis Koleji
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23. Asagidaki sekilde insanda bosaltim sistemine ait yapilar
numaralandirilarak gosterilmistir.

! [
T Gredes”
Q ) Mesa~e—

m Jegdra

Buna gére numaralandirilan yapilar asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Uretra Mesane Ureter
Ureter Mesane Uretra
C)  Atardamar Bdbrek Uretra
D) Ureter Bébrek Mesane
E) Toplardamar Mesane Uretra

24. Bosaltim olay ile ilgili olarak asagida verilen-
lerden hangisi yanhstir?

A) Canlinin i¢ dengesinin korunmasina homeos-
tasi denir.

B) Hemeostasiyi bozacak maddelere artik mad-
de denir.

C) Artik maddelerin vicuttan uzaklastirmasina
bosaltim denir.

D) Bosaltim ile kan ve diger vicut sivilannin bile-
simi, hacmi ve pH degeri dlizenlenir.

)) Bosaltim ile sindirilmemis besin artiklan vicut-

tan uzaklastiniir.



]

25. Asagidakilerden hangisi, bobreklerde yer alan yapilar-
dan biri degildir?

A) Proksimal tiip (B)Ureter C) Henle kanali
D) Havuzcuk E) idrar toplama kanal

26. Komunitelerde yasayan farkli turler arasinda bazi yagam
bigimleri bulunur.
Asagidaki tabloda ug farkh iliskinin K ve L tlrleri uzerin-
deki etkileri verilmistir.

lligki sekli K tir L tiiris
] 0 ~
I + 2

Buna gére |, Il ve Il ile belirtilen iligki sekilleri agag-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(+: Fayda gorme, —: zarar gorme, 0: etkilenmeme)

Amensalizm Parazitizm Rekabet
B) Kommensalizm Parazitizm Rekabet
C) Amensalizm Av — avcl Parazitizm
D) Parazitizm Rekabet Amensalizm
E) Rekabet Av — avcl Amensalizm

Formkamptis Koleji

IIFEN

27. insanda solunum gazlarinin taginmasinda;
. H,COy — H*+ HCO, Dol k.
Il. Hb+CO, - Hb CO, Deku .,
. Hb+0, —» HBO, Ak c:ige k.
tepkimelerinden hangileri‘akciger kilcallarinda gercek-
lesir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll Walniz 11l

D)lvell E) I llvelll

28. Akcigerlerle ilgili olarak asagidakilerden hangi-
si yanhgtir?

A) Gogus boslugunda, diyaframin Ustiinde yer
alr.

B) Sag akciger sol akcigerden daha buyUktir.

C) Dis kisminda plevra denilen cift katli zar bulun-
durur.

D) Gaz degisimini gergceklestiren solunum siste-
mi organidir.
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29. Saghkh bir insamin idrarinda asagidakilerden hangisi

bulunmaz?
A) Ure B))Glikoz C) Kreatinin
D) Su E) Sodyum

30. Asagidaki sekilde erkek lreme sisteminin yapisi numa-
ralandirilarak gosterilmistir.

|
|

prostaka 4]~
et '(-‘ = il Cﬂ";jeﬂ‘.
i
ep":l"é,m’si E 1
W

Buna gdre, numaralandirilan yapilar asagidakilerden
hangisinde dogru eslestirilmistir?

]
Prostat bezi

Il
Vas deferens

A) Testis
@ Epididimis Prostat bezi Cowper bezi
C) Epididimis Seminal kese Prostat bezi
D) Vasdeferens  Cowper bezi Seminal kese
Seminal kese

E) Epididimis Prostat bezi





